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QFL4030- METODOS ESPECTROSCOPICOS DE ANALISE

EXERcCICIOS COMPLEMENTARES

1. Dependendo de sua localizacdo (interna ou terminal), os valores observados nos espectros
para as frequéncias de absorcdo devidas ao estiramento da ligacdo tripla de alcinos séo
diferentes. Explique de forma clara qual desses tipos de alcinos deveria apresentar o0 maior
valor para a frequéncia de absor¢éo justificando sua resposta.

2. O Cristal violeta em pH 7 apresenta um Amax=591 nm; que cor ele apresenta nesse pH?
Em pH baixo (HCI diluido) possui Amax=625 nm; que cor possui nessa condicao? Por qué?

Quando se abaixa pH mais intensamente (HCI conc.) o Amax muda para 420 nm; Qual sua
coloracéo nessas condicdes? Por qué?
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3. Explique sucintamente (resumidamente) como vocé distinguiria 0os dois compostos
diastereoméricos A e B mostrados abaixo (Figura 1) através da espectroscopia de
RMN de 'H. Seja especifico sobre qual observagdo ou medida vocé iria usar e qual
resultado seria esperado para cada uma das substancias, cujas estruturas estdo
representadas na Figura 1.
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4. No norborneno (Figura 2), os hidrogénios exo e endo apresentam deslocamentos
quimicos diferentes. Os valores obtidos para os deslocamentos quimicos foram & 1,50
e 1,23 ppm. Preveja qual desses valores correspondem aos hidrogénios endo e qual
pertence aos hidrogénios exo. Explique brevemente o seu raciocinio.

Figura 2




Proponha a estrutura para o Composto X, o qual possui M* =120 e (M + 2) = 122 com
aproximadamente a mesma intensidade no seu espectro de massas e apresenta 0s
seguintes dados espectrais de RMN de 3C NMR:

Espectro de RMN de 3C desacoplado: & =32,6;118,8 e 134,3 ppm.

DEPT-90: 6 134.3 ppm

DEPT-135: picos positivos em 8= 134,4 ppm; picos negativos em 6= 32,6 e 118,8 ppm
(Justifigue sua estrutura)

O espectro de massas do composto abaixo apresenta o ion molecular em m/z= 113, o
espectro na regido do IV apresenta absorcdes caracteristicas em 2270 e 1735 cm? e
seu espectro de RMN de *2C apresenta cinco sinais. Proponha uma estrutura para o
composto a partir dos dados espectrais indicando seu raciocinio. Neste caso qual a
importancia dos dados de RMN de 3C?
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Determine a estrutura do composto orgéanico, cujos espectros de IV, UV, EM e RMN
(1H e 13C) sdo mostrados a seguir. Atribua os sinais relevantes observados nos
espectros.
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